
GIS＝Googleマップと理解しておく

変な問題



共通テストで覚える地図は５つ
①中心からの距離と方位が正しい正
　距方位図法
　→対蹠点が円周となる

②角度が正しいメルカトル図法
　→極地方ほど面積が無限に拡大
　→大圏航路（最短距離）が曲線とな
　　る

③面積が正しいサンソン図法、モル
　ワイデ図法、ホモロサイン（グード）
　図法

上空10,000m付近の偏西風



水は谷線を流れる。
だから、尾根線が
避難経路となる。

谷線

谷線

尾根線



阿蘇山

桜島周辺

東海道

乾燥地域

熱帯

小麦

いも

栽培条件（3大穀物）
米-温暖で降水量1,000mm以上
小麦-寒冷な地域でも栽培でき、降水量1,000mm以下
とうもろこし-高温で、降水量100mm程度の乾燥地域



夏のモンスーン

冬のモンス
ーン



お茶生産量　ベスト3
①中国　②インド　③ケニア

コーヒーの生産量2021　ベスト5
① ブラジル　② ベトナム
③ インドネシア　④ コロンビア
⑤エチオピア

☆コーヒーは熱帯のみ！

キリマンジャロ

ブルーマウンテン



スペイン語圏＝カトリック
ブラジルのみポルトガル語圏＝カトリック

カトリック

中南米

特徴的な数字から判断する

イスラーム

インドの「白い革命」に関する問題
ヒンドゥー教で牛肉が禁止されているが、牛乳の摂取量は世界第１位

牛の頭数2020  ①ブラジル　②インド　③アメリカ



B ライン川

A ピレネー山脈

D ドナウ川　ルーマニア平原　ハンガリー平原
　　　　　　　　　　　　　　　　（プスタ）

消去法が早い
C 氷河湖

夏乾燥

Dw
Cfb

Cs



最寒月が-３度以上１８度未満

Cfbは夏涼しく冬暖かい

地軸の傾きから緯度が高い地域ほど
　　　　　　年較差が大きい

東欧や中東



ラテン語
（ロマンス語）

ゲルマン語

スラブ語

ウラル＝アルタイ語など

ラテン語系

良問だけど難問

Roma ゲルマン民族大移
動でアジアから来
たフン族が由来

経済移民の法則
一人あたりのGNIが低
い国から高い国へ

工場移転の法則
一人あたりのGNIが高
い国から低い国へ



ヨーロッパの宗教と言語の分布
（基本）カトリック≒ラテン語　プロテスタント≒ゲルマン語　正教会≒スラブ語
（例外）ポーランド・オーストリア・ハンガリー・チェコ・スロバキアはハプスブルク家の影響でカトリック
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200海里（約370km）

この範囲内にある水産物や鉱物などの
天然資源は沿岸国が得る権利

マングローブ＠汽水

エビの養殖

但し近年は臨海部以外の耕作放棄
地でも養殖が可能



時間をかければ解ける

Af



エリトリアの独立で内陸国に

地図問題

←全て暗記



定番問題

降雪
↓
日本
海側

夏の降水多
→太平洋側

降雪量＝暖流＋季節風

　　ランキング
　　①山形県
　　②新潟県
　　③秋田県





農林水産業

製造業

宿泊・飲食

卸売・小売業



桑畑







覚える統計図は６種類

数字…絶対分布図
割合…相対分布図


